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COPIA

Provincia di Benevento
SETTORE VIABILITÀ E INFRASTRUTTURE

Servizio Pianificazione Servizi Trasporto - Controllo Trasporto Privato -
Energia

DETERMINAZIONE N. 1906 DEL 03/10/2022

OGGETTO: irrogazione della sanzione disciplinare della censura a carico della ditta iscritta
all’elenco degli autotrasportatori di cose per conto proprio “Calcestruzzi Sannita
S.R.L.”, con sede in San Salvatore Telesino (BN).

IL DIRIGENTE AD INTERIM

Visto il provvedimento di questo Ente del 22/02/2015 in virtù del quale la società “Calcestruzzo Sannita
S.R.L.”, con sede in San Salvatore Telesino (BN), Via Pugliano 7, all’atto del rilascio della prima licenza per
l’autotrasporto di cose per conto proprio, è stata iscritta all’elenco degli autotrasportatori in oggetto;
Vista la nota prot. n.22/3104-221/2 del Dipartimento della Pubblica Sicurezza del Ministero dell’Interno,
Compartimento della Polizia Stradale per la Campania e la Basilicata, Sezione di Benevento, del 10/06/2022,
acquisita al prot. al n.14101 del 21/06/2022, e la successiva integrazione del 30/06/2022, acquisita al prot. al
n.14864 in pari data, con la quale si è provveduto a trasmettere a questo Ente copia del Verbale N. PTR
2375000066 del 17/11/2020, elevato a carico della società in oggetto ai sensi dell’art. 167/2 del D.Lgs.
n.285/1992 (Nuovo Codice della Strada), per aver eseguito un trasporto di cose superando i limiti di massa del
veicolo di una misura pari al 75,15% della stessa;
Considerato che l’art.8 comma 5 del Regolamento per l’autotrasporto di cose in conto proprio della Provincia
di Benevento, approvato con delibera di Consiglio Provinciale n.41 del 11/10/2016, prevede, qualora vengano
accertate delle violazioni a carico dei titolari di licenze di autotrasporto di cose in conto proprio relative all’art.
167 del D.Lgs. n.285/1992, l’applicazione della sanzione disciplinare della censura nel caso in cui il
sovraccarico del veicolo ecceda di oltre il 30% la massa complessiva dello stesso, previa comunicazione
dell’avvio del procedimento, ai sensi dell’art. 7 della Legge 241/90 e ss.mm. ed ii.;
Vista la comunicazione di avvio del procedimento ai sensi degli artt. 7 e 8 della Legge 241/1990 e ss.mm. ed ii.,
prot. n.17989 del 09/08/2022, ricevuta dall’anzidetta società in pari data, per l’irrogazione della sanzione
disciplinare della censura;
Viste le osservazioni scritte ex art. 10 bis della L. 241/1990 dell’Avv. Fabio D’Alessio presentate nell’interesse
della suddetta società destinataria del provvedimento con le quali si chiedeva allo scrivente Ufficio: 1) in via
principale di voler riesaminare la vicenda senza l’applicazione di alcuna sanzione disciplinare e 2) in via
subordinata di “riqualificare” la fattispecie contestata come fatto di lieve minore gravità e applicare quindi la
sanzione disciplinare dell’ammonimento;
Considerato che le osservazioni di cui al precedente punto, a giudizio di questo Ente, non hanno addotto alcuna
valida motivazione né prodotto alcun concreto atto a sostegno delle anzidette richieste, come comunicato alla
società in oggetto con la nota prot. n. 19354 del 05/09/2022;
Vista la comunicazione di conclusione del procedimento prot. n.20202 del 14/09/2022 dello scrivente Settore;
Ritenuto, visto quanto sopra, di dover procedere all’irrogazione della sanzione disciplinare della Censura nei
confronti della società in oggetto;
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Dato atto che, in relazione al presente provvedimento, non sussistono in capo ai sottoscritti, elementi
riconducibili alla fattispecie del conflitto di interessi, anche potenziale, di cui all’art. 6 bis della Legge n.
241/1990 e come contemplato dall’art. 6 del D.P.R. n. 62 del 16/04/2013 e dall’art. 5 del Codice di
comportamento dei dipendenti dell’Ente, approvato con Deliberazione del Commissario Straordinario n. 3 del
13/01/2014;
Viste

le Deliberazioni del Consiglio Provinciale n.17 del 13/09/2022 di approvazione definitiva del DUP 2022/2024
e la n.18 del 13/09/2022 di approvazione del Bilancio di previsione triennale 2022/2024;

la Deliberazione Presidenziale n.23 del 11/02/2022 avente ad oggetto “Approvazione Piano della
performance provvisorio anno 2022 - Assegnazione P.E.G. provvisorio e obiettivi di mantenimento anno
2022” e dato atto che è in corso di approvazione il Piano della performance definitivo;

Visto il Decreto del Presidente della Provincia di Benevento N.90 del 04/08/2022, che ha prorogato l’incarico di
Dirigente ad interim del Settore Viabilità e Infrastrutture all’Ing. Angelo Carmine Giordano;
Vista la Determinazione dirigenziale n.1309 del 08/07/2022, che ha rinnovato l’incarico di posizione
organizzativa del Servizio Pianificazione servizi trasporto, Controllo Trasporto privato – Energia – Protezione
Civile al funzionario Dott. Gianpaolo Signoriello;
Visto il Decreto Lgs. n.33 del 14/03/2013, che prevede l’obbligo di pubblicità, trasparenza e diffusione di
informazione da parte delle pubbliche amministrazioni;
Attestata la regolarità tecnica del presente atto ai sensi dell’art.147 bis del D. Lgs. n.267/2000 e s.m.i.;

Per quanto premesso e considerato

DETERMINA

1) di irrogare la sanzione amministrativa della censura alla società “CALCESTRUZZO SANNITA
S.R.L.”, con sede in San Salvatore Telesino (BN), via Pugliano 7, ai sensi dell’art. 8 commi 1 e 5 del
Regolamento per l’autotrasporto di cose per conto proprio della Provincia di Benevento, approvato con
delibera di Consiglio Provinciale n.41 del 11/10/2016;

2) di comunicare l’adozione del presente provvedimento al Ministero dell’Interno, Dipartimento della P.S.,
Compartimento della Polizia Stradale per la Campania e la Basilicata, Sezione di Benevento, che ha
elevato l’anzidetto verbale, per opportuna conoscenza.

L'Istruttore Amm.vo
f.to (Romano Caporaso)

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO P.O.
f.to (SIGNORIELLO GIANPAOLO)

IL DIRIGENTE AD INTERIM
f.to (Ing. Angelo Carmine Giordano)
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